

“正邦说”更名为“爱德说”

启动第二届幼儿德育作品征集活动

近日,深圳市爱圣公益基金会(原深圳市正邦公益基金会)与中国少年儿童文化艺术基金会共同宣布,双方联合主办的幼儿德育作品征集活动由“正邦说”更名为“爱德说”,并正式启动第二届征集。新一届“爱德说”将继续面向全社会征集适合0-6岁幼儿的德育作品,并对出色创作者予以创作资助、对优秀作品提供传播支持。

”

用爱妙笔生花,以德生根发芽;“爱德说”幼儿德育作品征集活动希望创作者们用爱浇灌笔端,为幼儿们书写一部部触动心灵的佳作,将美德根植于幼儿心田。

第二届“爱德说”共设幼儿故事、幼儿歌曲、幼儿绘本、幼儿动画片四大组别,每组别将评出两部年度杰出作品(公益金每部30万元)、6部年度优秀作品(公益金每部10万元)和20部年度入围作品(公益金每部2万元),获评作品还有机会角逐特别荣誉“爱德卓越作品”。与上一届不同的是,本届“爱德说”将不再限制参评者年龄,希望以此开始唤起更多未成年人的创作热情,共筑德育之基。

“国无德不兴,人无德不立。”本届“爱德说”幼儿德育作品征集活动依旧关注幼儿精神世界的正面能量,采取命题创

作的征集方式邀请创作者围绕“心怀他人,培养美德”“知礼懂礼,文明礼貌”“尊重他人,树立边界”“理解规则,遵守秩序”四大品行范畴进行创作,力争为幼儿德育事业带去源源不断的生命力。

0到6岁是一个人建立良好认知模式、情感模式、行为模式的关键期,深圳市爱圣公益基金会秘书长陈雅表示,希望通过“爱德说”为孩子们提供更多更优质的德育教育养分,通过公益的形式集社会力量持续推进德育教育事业,为幼儿的成长之路打好坚实基础。

社会共创超8000部作品

2022年7月,第一届“正邦说”幼儿德育作品征集活动启动,凭借“让更多幼儿得到精心的德育培养”的崇高愿景,吸引了大批创作者踊跃参与,共征得作品8152部。2023年11月26日,第一届“正邦说”颁授盛典在北京饭店金色大厅召开,来自全国各地的教育工作者、幼儿家长、幼儿作品创作者齐聚一堂。幼儿歌谣《常把谢谢挂嘴边》、幼儿绘本《给你苹果!》、幼儿动画片《小点点的新朋友》荣膺年度



了大批创作者踊跃参与,共征得作品8152部。2023年11月26日,第一届“正邦说”颁授盛典在北京饭店金色大厅召开,来自全国各地的教育工作者、幼儿家长、幼儿作品创作者齐聚一堂。幼儿歌谣《常把谢谢挂嘴边》、幼儿绘本《给你苹果!》、幼儿动画片《小点点的新朋友》荣膺年度

杰出作品”,并获得丰厚公益金。

长久以来,与其他教育层级相比,幼儿教育相对被忽视,幼儿德育教育的社会关注度低,倾心幼儿德育教育的专家力量薄弱,专业化研究成果稀缺。为打破幼儿德育事业的这些困境,深圳市爱圣公益基金会联合中国少年儿童文化艺术基金会,以社会共创德育作品为突破口,通过搭建公益平台,呼吁社会有识之士广泛参与、共同投身幼儿德育,

以此推动我国幼儿德育事业蓬勃健康发展。

凝心聚力厚植德育土壤

有了好的作品承载德育内涵,还需要借助有针对性的传播方式和渠道触达幼儿园和家庭,才能打造出幼儿德育事业的新

气象。

在第一届颁授盛典现场,中国少年儿童文化艺术基金会与深圳市爱圣公益基金会还联合国内多家幼儿园,成立了“艺教工程幼儿园园长联盟”,旨在将优秀的幼儿德育作品注入当下幼儿培养的课程之中,由浅入深、由表及里推动优秀作品在幼儿园和家庭中的传播、应用,如源头般浸润幼儿品德养成。中国少年儿童文化艺术基金会理事长阚丽君表示,艺术是通往心灵的最佳通道,建立“艺教工程幼儿园园长联盟”是助力幼儿正向成长的途径之一。

涓涓细流,汇成江海。在“爱德说”的推动下,来自民间的幼儿德育创作力量、传播力量被激发和汇聚起来,一部部形式精良、寓教于乐的本土德育作品,正在加速走向幼儿德育课堂和家庭教育场景。

而除了“凝心聚力”的智慧,推动德育事业发展还需要“日拱一卒”的坚持。对此,深圳市爱圣公益基金会方面表示,现阶段正在积极探索遴选等多元形式,以期挖掘更多优质作品,唤起全民对幼儿品行教养的高度关注,为文明中国培育拥有良好品德的未来公民。(辜哲)

滨海生态再添新绿 各方聚力共护生物多样性 马爹利在琼粤两地同步启动红树林保护项目第三阶段工作

近日,干邑品牌马爹利宣布,其红树林湿地生态系统保护项目将继续携手国际环保组织保护国际基金会(Conservation International),在海南省三亚市铁炉港红树林自然保护区与广东省阳江市海陵岛红树林国家湿地公园各拓展1.88公顷的红树林湿地修复面积。至此,马爹利在华保育的红树林总面积将达到9.4公顷,累计种植和抚育红树超过6万株。

保乐力加中国首席执行官郭斌臣(Jerome Cottin-Bizonne)表示:“很高兴马爹利红树林保护项目取得了令人瞩目的阶段

性成果。生态保护利在长远,我们将持续深耕红树林湿地生态系统的修复;滋养风土’的同时改善生物多样性,为打造更美好的生态环境贡献力量。”

海南省铁炉港项目点初具规模,持续推进

自2023年4月海南三亚项目点启动以来,马爹利协同保护国际基金会与保护区主管部门和专家团队,通过退塘还林还湿的方式有效推进红树林湿地生态保护。

为将清退的养殖塘修复成红树林湿地,项目因地制宜实施了

地形改造,随后甄选合适的乡土红树进行种植、抚育和管理。项目有效应对了土壤盐度高和偏砂质化、外来植物入侵等挑战,新种植的红树苗长势良好,与周边滩涂水域共同构成了较完整的红树林湿地景观。目前,项目点已记录到动植物种共计78个,红树林的保育工作为当地生态的健康发展注入了新的活力。

目前,铁炉港项目点已修复与管护约1.88公顷红树林湿地。在即将展开的下一阶段工作中,项目在铁炉港保护和修复的红树林湿地总面积将增加至3.76公顷。

为让各利益相关方深入了解红树林保护的成果与意义,马爹利日前邀请各方合作伙伴、企业员工、媒体至三亚铁炉港项目点参与生态体验活动。嘉宾通过种植红树并清理外来物种拉关木幼苗,沉浸式体验红树林保育工作,还在生态保护专家开展的户外科普课堂中了解栖息在红树林中的各类底栖动物,切实感受红树林湿地的自然生态之美。

广东省海陵岛项目点深耕三年,稳中求进

海陵岛红树林国家湿地公

园是马爹利红树林湿地生态系统保护项目的起点。自2021年至今,项目组已在此完成了3.76公顷红树林湿地的有效修复与管护。在长达三年的不懈努力下,项目区内90%以上的入侵物种互花米草得到清除和有效控制,不断恢复的红树林为生物提供了更适宜的栖息地。在连续两年的生态跟踪里,海陵岛项目地累计观测到119个物种。

“三分种,七分管”,后期管护是影响红树林修复的关键因素。在海陵岛,项目除了继续扩大红树林修复面积,始终认真坚持对红树林的管护工作,包括补植、清除新长的入侵物种互花米草、管理潮沟地形等。下一阶段,海陵岛项目点修复与管护的红树林湿地总面积将扩展至5.64公顷,种植和抚育的红树总量将逾4万株。

保护国际基金会北京代表处首席代表刘晓海表示:“红树林生态系统被称为最富生物多样性的海洋生态系统之一,对保护生物多样性、防护海岸、固碳等有着举足轻重的作用。马爹利红树林保护项目迄今为止的成绩令人欣慰,我们很期待继续与马爹利及各方齐心协力,保护和

修复更多红树林湿地,助力构建更稳定的滨海湿地生态系统。”

除了长期在地实践,马爹利还充分调动自身资源,取得了多重效益。项目开展以来,品牌通过提升红树林生态系统服务功能、开展公众宣教活动、增加项目地知名度、提供额外工作机会等方式,持续赋能项目周边社区。目前,两个项目点已有近万名公众直接或间接受益于红树林湿地的保护和修复。此外,品牌更积极开展消费者活动,先后带来“马爹利蓝氧骑士”微信小程序、元宇宙“红树林数字湿地保护园”等多元化的线上互动体验,触达近25万人次,扩大生态科普范围的同时,让关爱自然、保护生态的理念与更多人产生共鸣。

马爹利一直视生态环境保护为品牌的核心价值之一,并积极响应保乐力加集团的可持续发展承诺。在中国,保乐力加作为负责任的企业公民,围绕“滋养风土”等领域开展了丰富且有效的实践。未来,马爹利将继续秉持先锋精神,携手各方不断推进红树林湿地修复,为国家生态环境保护与可持续发展建设献力。(武胜男)



马爹利红树林湿地生态系统保护项目铁炉港项目点